

# 小记者城市生存挑战赛圆满结束



参加活动的小记者聚集在市区和平路商业步行街上,准备开始城市生存体验

## 平顶山技师学院 志愿服务系列活动 受欢迎

本报讯 2月15日,平顶山技师学院技能志愿服务队的志愿者们来到平煤神马集团五矿龙山家苑社区,开展2019年首次“技能进社区”义务家电维修志愿服务活动。活动当天,志愿服务队共维修电水壶31个、电饭锅4个、电磁炉9个、豆浆机两台、电风扇6台。

据介绍,龙山家苑现有居民楼32栋,是五矿规模最大、人口最集中的社区。社区对该活动十分支持,进行了为期3天的宣传。活动当天,居民们带着自家待修的小家电来到现场排队等候,秩序井然有序。

据悉,平顶山技师学院技能服务队自2005年成立以来,将学院教育与社会实践紧密结合,利用专业知识服务大众。除了进入各大社区服务以外,该学院还积极响应“精准扶贫”号召,下乡入户,为村民义务维修家电,普及相关用电知识。目前,该学院志愿服务队已到过高阳、鸿鹰、锦绣等10余个社区和鲁山、郏县、叶县等地的10余个贫困村,在给群众送去技术服务的同时,也带去了扶贫政策、文明理念和脱贫的信心。

该学院除了设有技能志愿服务队外,还有无偿献血志愿服务队、文艺志愿服务队、爱心志愿服务队等数支志愿服务队。其中无偿献血志愿服务队是我市首个大中专院校无偿献血志愿服务队,该服务队每年定期组织师生参与无偿献血,每周不定期组织志愿者到平声献血屋、丹尼斯献血车等地点开展志愿服务,并积极参与世界献血者日、国庆节、元旦等节日的宣传活动。该学院在2017年被市政府授予“平顶山市无偿献血先进单位”荣誉称号,并连年被市无偿献血公民委员会授予无偿献血先进单位称号。

除此以外,一支由师生组成的文艺志愿服务队,把宣传十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想等编成脍炙人口的文艺节目,进入社区、街道开展服务。去年,该学院100余名志愿者积极服务在我市举行的2018中国尼龙新材料产业技术大会,受到两院院士、省市领导的连连称赞。据不完全统计,该学院志愿服务队平均每年开展爱绿护绿、清理小广告、文明交通等志愿服务活动60余次,坚持不懈地为我市创建全国卫生城市、全国文明城市贡献力量。(耿剑)

## 新城区学府路小学 举办灯笼节

□记者 耿剑 通讯员 谢红坡

本报讯 家风无言,滋润心田,家风是一种无言的教育,能潜移默化地影响孩子的心灵,塑造孩子的人格。新城区学府路小学为了让孩子知道家风家训,传承家庭美德,寒假期间,布置了一项以“金猪贺岁 传承家风”为主题的灯笼制作活动。2月19日上午,即新学期开学第一天,孩子们带着自己制作的灯笼来到学校。

当天,老师和孩子们把灯笼挂在学校指定区域。安静的校园顿时热闹起来,形态各异的灯笼上书写着家风方面的文字。

据悉,此次以“家风”为主题的亲子活动,是学府路小学开展体验教育的内容之一,让学生们继承和发扬了文明家风,也为家校共育奠定了坚实基础。

本报讯 2月15日下午5点,随着最后一名小记者被父母接走,由平顶山日报社教育中心主办的小记者城市生存挑战赛圆满结束。该活动自春节前开始,至2月15日结束,共推出了4期。

### 一次难忘的生存挑战

“孩子在外面,安全有没有保障?”“如果没挣到钱,孩子会不会饿肚子?”小记者城市生存挑战赛首期是1月30日推出的。在小记者出发前,很多已经报名或者准备报名的家长说出了心中的担忧。

1月30日,参加第一期城市生存挑战赛的46名小记者用行动打消了家长们的担忧。当天上午8点,46名小记者准时签到集合,在教练员的带领下开始接受培训,包括调整心态、注意事项、分组组队、设置队名口号等。为保障安全,每队还配备了一名专业的带队教练。

上午9点多,小记者被分成4组依次出发,赶往活动地点——市区体育路、中兴路附近。笔者跟随D队,走出报社后,沿着鹰城广场、碧园巷、园林路、光明路、联盟路出发了。

“阿姨,买一个面具吧。”“叔叔,看看这个挂饰挂件,如果喜欢可以买一个。”队伍走至联盟路与朝阳路交叉口附近时,小记者们跃跃欲试,按照教练员教授的技巧,推销提前准备好的小风车、皮筋、挂饰等。但由于没有实战经验,面对过往市民,小记者们有的不敢说话,有的不知道如何表达,有的锁定了错误的推销对象等,导致前几次尝试均告失败。

“您好!打扰一下。我是平顶山晚报小记者城市生存挑战赛的教练,今天带领小记者挑战户外生存能力。我们有一些小商品可以销售,这个皮筋就不错,什么时候都用得着,您看看喜欢哪一个?”在市

区联盟路与朝阳路交叉口的水果店门口,C组的武教练顺利完成第一单交易,销售金额2元,收入1元。

看到武教练的示范后,小记者们信心大增。上午11点,小记者陶言博成功向一位带孩子的女士推销了两个竹蜻蜓,销售金额5元,为该队赚取了4元现金。

一位身穿红色羽绒服的女士听完小记者的介绍后,花了10元把一名小记者手中的皮筋和小挂饰全买了。该女士说,她很欣赏小记者们的勇气,希望自己的孩子也能接受这样的锻炼。

不知何时,天下起了小雨。D组的小记者们穿上雨衣、打开雨伞,继续着他们的挑战之旅。

与此同时,其他小队也捷报频传。C组的小记者薛智中、杨丰硕在市区一家餐饮店为顾客表演节目,朗诵《望洞庭》《饮湖上初晴后雨》,受到顾客的赞扬。他们利用才艺赚取了100元现金,为该组的午餐立下了汗马功劳。

但不是所有的小记者都那么幸运。特别是第一期活动中,经过大半天的奔波,很多小记者下午两点才赚到当天的午饭钱,还有的孩子只赚到两个面包。

对于衣来伸手、饭来张口的小记者们来说,当天的午饭或许让他们难以忘怀。

### 城市生存挑战赛获好评

小记者城市生存挑战赛是寒假期间,平顶山日报社教育中心推出的重头戏。对于参加活动的小记者来说,这次体验是一次前所未有的实战,是一次集体力、脑力、合作力、执行力、创新力等多项能力训练为一体的超级蜕变之旅,还是一次快乐、感动、伤心、失望、挫折等多种情绪交织的情感体验。

第一期活动结束后,小记



小记者向市民推销商品

者李庸和说:“我再也不乱花钱买玩具了,挑战赛让我体会到父母挣钱不容易。”

第三期活动结束后,小记者李紫萱的家长告诉笔者,感谢报社给孩子们提供了这么好的教育平台,让孩子们坚定了信心、体会了生活、懂得了感恩,相信此次活动对孩子们的健康成长和综合素质的提高有很大帮助,“希望报社以后多组织类似活动”。

可能的孩子平时太调皮了,一位家长看到孩子吃苦颇为“解气”。活动结束后,微信昵称为“童心”的家长说,活动太好了,就是感觉时间太短,啥时候能拉出去练个三五

天,就更好了。微信昵称为“玮”的家长在微信群里留言,孩子回来不停地说着今天的经历,感谢老师们的悉心引导,这次活动让孩子感知了生活的不易,更懂得了感恩,期待参与下次活动。

当天活动的主教练说,小记者们在活动中丢下了胆怯,懂得了感恩,理解了生活,坚定了信心。教练的引导只是一时,小记者回家后,会对自己的经历有所感悟。如果家长加以引导,小记者们就可以把心中的感悟付诸于行动,成为生活的一部分一直延续下去。

(王红梅/文 李英平/图)